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Equilíbrio (Say, clássico) 
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PIB d = Demanda do PIB 
PIB o = PIB d 

 
 
 

De acordo com Say, a oferta determina a demanda, o emprego e o 
produto interno bruto (PIB). A produção da oferta produz renda, o que 
estimula a demanda. Excessos ou déficits de oferta de curto prazo 
nos diversos mercados seriam eliminados pelo mecanismo de preços, 
de modo que o pleno emprego prevaleceria a longo prazo. 
 
 
Mais tarde Keynes argumentou o contrário: a demanda determina a 
oferta, o PIB e o emprego. 


